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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Ασφυκτικές προθεσμίες διορθώσεων ΟΣΔΕ και 
Monitoring και κίνδυνος απώλειας ενισχύσεων λόγω 
αντικειμενικών αδυναμιών συμμόρφωσης 

Σύμφωνα με τις σχετικές ανακοινώσεις, οι παραγωγοί κλήθηκαν 
εντός εξαιρετικά περιορισμένου χρονικού διαστήματος να 
προβούν σε διορθώσεις και σε υποβολή φωτογραφιών με 
γεωσήμανση μέσω της εφαρμογής AGRISNAP, με καταληκτική 
ημερομηνία την 27η Φεβρουαρίου. Η προθεσμία αυτή 
αποδεικνύεται στην πράξη ασφυκτική, ιδίως υπό τις παρούσες 
συνθήκες. 

Στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, και 
ειδικότερα στη Ροδόπη, αλλά και στον Έβρο, η κατάσταση είναι 
εξαιρετικά επιβαρυμένη λόγω εκτεταμένων πλημμυρικών 
φαινομένων. Στον Έβρο περισσότερα από 150.000 στρέμματα 
αγροτικών εκτάσεων παραμένουν πλημμυρισμένα, ενώ 
αντίστοιχα προβλήματα καταγράφονται και σε περιοχές της 
Ροδόπης και ευρύτερα της ΑΜΘ. Οι παραγωγοί σε πολλές 
περιπτώσεις αδυνατούν να προσεγγίσουν τα αγροτεμάχιά τους, 
γεγονός που καθιστά αντικειμενικά ανέφικτη τη λήψη και 
υποβολή φωτογραφιών με γεωσήμανση μέσω AGRISNAP. 

Παράλληλα, έχουν αναφερθεί δυσλειτουργίες στη διαδικασία 
υποβολής φωτογραφιών και στη λειτουργία της εφαρμογής. Οι 
ενδιαφερόμενοι παραγωγοί ζητούν από την ΑΑΔΕ σαφή 
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ενημέρωση σχετικά με τους λόγους εμφάνισης των σφαλμάτων 
και των τεχνικών προβλημάτων, προκειμένου να προβούν στις 
απαιτούμενες διορθωτικές ενέργειες με ασφάλεια και 
διαφάνεια. 

Επιπλέον, δεδομένου του εξαιρετικά στενού χρονικού 
περιθωρίου και του γεγονότος ότι οι κωδικοί λειτουργίας της 
εφαρμογής απεστάλησαν μόλις στις 18 Φεβρουαρίου, οι 
παραγωγοί θέτουν το ερώτημα εάν προτίθεται η αρμόδια 
διοίκηση να προβεί σε παράταση ή έστω να επιτρέψει τη 
δυνατότητα αποστολής φωτογραφιών και μετά την 
καταληκτική ημερομηνία της 27ης Φεβρουαρίου. 

Επειδή, οι ανωτέρω δυσχέρειες δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 
των παραγωγών αλλά σε αντικειμενικές συνθήκες (φυσικά 
φαινόμενα και τεχνικά ζητήματα), γεγονός που δημιουργεί 
σοβαρό ζήτημα διασφάλισης των ενισχύσεων. 
Επειδή, οι παραγωγοί σε πολλές περιοχές, και ειδικά στη 
Ροδόπη και στον Έβρο, δεν μπορούν να προσεγγίσουν τα 
αγροτεμάχιά τους λόγω πλημμυρών. 
Επειδή, η υποβολή φωτογραφιών μέσω της εφαρμογής 
AGRISNAP παρουσιάζει τεχνικές δυσλειτουργίες που 
εμποδίζουν την έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας. 
Επειδή, οι κωδικοί ενεργοποίησης της εφαρμογής στάλθηκαν 
πολύ κοντά στην καταληκτική ημερομηνία, περιορίζοντας τον 
χρόνο συμμόρφωσης. 
Επειδή, το πρόβλημα οφείλεται εν γένει και κατεξοχήν σε 
σφάλματα του ίδιου του δορυφορικού συστήματος και όχι σε 
ενέργειες των παραγωγών. 
Επειδή, το Υπουργείο και οι αρμόδιοι φορείς καθυστέρησαν την 
επίλυση του ζητήματος, χωρίς ουσιαστικό σχεδιασμό επί του 
παρόντος. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



1. Θα υπάρξει ειδική πρόβλεψη για τις πλημμυρισμένες 
εκτάσεις, ώστε να μην απαιτείται η υποβολή 
φωτογραφιών μέσω AGRISNAP σε περιπτώσεις 
αποδεδειγμένης αδυναμίας πρόσβασης; 

2. Πώς θα διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει απώλεια 
ενισχύσεων για παραγωγούς που αδυνατούν να 
συμμορφωθούν εντός των υφιστάμενων προθεσμιών 
για λόγους ανωτέρας βίας; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη βελτίωση και 
τεχνική ενίσχυση της λειτουργίας της εφαρμογής 
AGRISNAP, καθώς και τη δυνατότητα παράτασης ή 
εκπρόθεσμης αποστολής φωτογραφιών, ώστε να 
αποφεύγονται αδικίες εις βάρος των παραγωγών; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για απλούστευση της διαδικασίας 
και δυνατότητα εκ των υστέρων ελέγχου εκτός 
AGRISNAP, ώστε να μειωθεί η γραφειοκρατία και να 
διευκολυνθούν οι παραγωγοί; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Οζγκιούρ Φερχάτ 

 




